

洸河社区卫生服务中心即将启用运营 12万居民家门口享更优便捷服务

本报济宁5月6日讯(记者 孔茜 通讯员 郑军 李凯)

位于济宁高新区吴泰闸路33号阳光城市花园沿街商业楼的济宁高新区洸河街道社区卫生服务中心已装修完成,2000多平方米的服务中心内,涵盖医疗、预防、保健、康复、健康教育、计生技术指导等标准化医疗服务,从全科医疗到医学检验再到国医堂,让社区居民在“家门口”即享专家医疗团队服务。

当日,走进济宁高新区洸河街道社区卫生服务中心,通透的大厅内,门诊室、输液室、检查室一应俱全,各式休闲座椅可供居民休憩使用。“社区服务中心启用后的第一项工作就是为辖区内符合条件的65岁以上老年人进行免费健康体检。”济宁高新区洸河街道办事处副主任魏斌介绍,自3日起,辖区老人可根据体检时间要求分批前往服务中心体检,无需再前往周边街道卫生院检查。

“今后这里将打造成健康小屋,居民可自主测量血压、中医体质辨识等。”顺着魏斌手指的方向,可以看到位于服务台右侧的玻璃房间内已摆有座椅。魏斌称,健康小屋将设有全自动电子血压仪、中医体质辨识仪等设备,用于居民体检测量、干预指导,可实现对高血压、糖尿病、骨质疏松、精神压力等慢性疾病的筛查,确定高危人群,指标异常居民,并及时予以健康干预。

据介绍,济宁高新区洸河街道社区卫生服务中心作为政府办非营利性一级医疗机构,可为街道辖区12万户籍和常住人口提供基本医疗和基本公共卫生服务,主要开展常见病的诊治以及慢性病管理、健康教育、妇幼保健、传染病管理等服务项目。



工作人员为市民介绍中心服务项目。本报记者 孔茜 摄

□相关链接

诊疗科目开设全面 人民医院专家坐诊

“社区服务中心运行后,将会邀请人民医院内科、中医科、妇科等专家长期坐诊。”济宁高新区洸河街道社区卫生服务中心副主任祝子超介绍,中心全面委托济宁市第一人民医院管理,由专家长期坐诊,心电图、放射拍片实现与人民医院“同质化”,在中心检查后同步上传人民医院诊断中心,出具诊断报告后由社区中心即时反馈结果。

在基础医疗设备方面,中心配有GE四维彩超、移动DR、全自动生化分析仪、五分类血细胞分

析仪、综合心电监护仪等大型医疗设备。其中CE四维彩超可为辖区孕妇进行大排畸检查,方便居民就近检查需求。

“目前,我们是首家可以做大排畸检查的社区医院。”据介绍,中心还开设了全科医疗、预防保健、医学检验、医学影像、中医等诊疗科目,由专职卫生专业技术人员、医护人员进行服务。同时,中心全面实施基本药物制度,所有药品零差价销售,为居民提供综合性、均等化健康保障服务。

本报记者 孔茜

开展“五四”主题活动 激发青年爱国热情

本报济宁5月6日讯(记者 孔茜 通讯员 崔玮)

4日,济宁高新软件园企业联合团支部开展“五四”青年节主题团日活动,为园区各企业近40名青年员工从讲述历史到经验分享,弘扬“五四”爱国、进步、民主、科学精神,激发青年爱国爱团热情。

“五四青年节源于中国1919年反帝爱国的‘五四运动’,是中国新民主主义革命的开始……”济宁高新软件园企业联合团支部的工作人员从讲述“五四”青年节起源开始,结合自身经历,将工作经验、方法、感悟予以分享。心得分享过后,近40名青年员工一同观看了历史电影《建党伟业》。

“每个人承担的工作都有自身的职责,再小的螺丝钉都有作用。”“我们是热血青年,年轻就要敢于冲。”“经验是财富,现在就是积累‘财富’的时候。”……在场多名青年表示,参加此次活动让自己再次感受到作为中国青年的自豪感,也深知自己应具备担当意识,对工作应更加勤奋、进取。

据介绍,济宁高新软件园企业联合团支部作为2017年度“全国五四红旗团委(团支部)”,通过此次团日活动的开展,希望帮助园区青年找到提升自我途径,树立青年员工政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,调动青年积极性、主动性、创造性。

洸河街道开展爱国卫生月活动

清除“四害”,提升辖区环境卫生

本报济宁5月6日讯(记者 孔茜 通讯员 谷振)

济宁高新区洸河街道全面开展爱国卫生月活动,以“关注小环境 共享大健康”为主题,开展各类清理、消杀活动。

“及时清除‘四害’滋生地,可以有效防止病原体的传播,还能有效预防季节性传染病的发生和蔓延。”济宁高新区洸河街道工作人员介绍,今年是山东省第30个爱国卫生月,以消除孳生地、越冬蚊蝇熏杀、孳生地的常规消杀、开展健康教育宣传4个方面,在辖区内全面开展清理活动。

“水道管网、涵洞、茂密绿植等都是重点熏杀的地方。”工作人员称,针对越冬后聚集的蚊蝇,会利用烟雾机集中进行熏杀。



为市民发放宣传彩页。

而自4月中旬起已正式启动常规消杀,对垃圾桶、垃圾站、公厕等重点场所进行循环喷洒。

据介绍,爱国卫生活动期间,洸河街道于广场、学校

等地开展宣传活动,发放宣传彩页3000余张,常用消杀药械2800余套,让辖区居民学会消杀方法,提高健康卫生意识,提高群众文明健康素质。

开展企业应急演练

提高自救互救能力

本报济宁5月6日讯(记者 李亚腾 通讯员 刘鹏)

近日来,济宁高新区辖区各企业纷纷行动起来宣贯《应急救援办法》,建立应急队伍、开展应急演练,真正提高应急处置能力。同时,结合各自的重点部位和高危环节,有针对性的开展了应急救援演练。

日前,济宁高新区召开了安全生产应急管理推进培训会,邀请专业讲师前来授课,高新区安监分局、各街道安监办全体人员和85家重点企业安全管理人员参加会议。

培训会上,讲师对《济宁市生产安全事故应急救援办法》内容进行逐条解读,明确了各级各部门各企业应急救援的法定职责、生产安全事故报告程序和报告时限、事故发生后如何进行实施应急救援工作及违法承担的责任。

在参加完培训会之后,参会的辖区各企业负责人趁热打铁,第一时间组织了企业员工召开宣贯培训会,把自己学到的应急救援知识传达给企业的每位员工,增强每名员工防范事故的意识,提高自救互救的能力。